

社会

铁路12306手机客户端5日起提供学生优惠资质在线核验服务

记者从中国铁路12306网站获悉,为进一步做好学生优惠票发售工作,方便学生乘车出行,6月5日起,铁路12306手机客户端提供学生优惠资质在线核验服务。

根据12306网站消息,在中国高等教育学生信息网按时完成每学年学籍电子注册的普通高校学生可进行在线核验。

与此同时,铁路部门仍保留线下核验渠道,符合学生优惠票条件的学生可继续选择原方式核验购票。

四川乐山金口河发生高位山体垮塌造成19人遇难

记者从四川省乐山市委、市政府获悉,6月4日6时许,乐山市金口河区永胜乡鹿儿坪石板沟发生高位山体垮塌。事发后当地迅速组织救援力量600余人,携带各类专业救援设备开展搜救。

截至4日20时,搜救工作已经结束,此次山体垮塌造成19人遇难,5人轻微受伤。高位山体垮塌的原因正在调查中。

文化

沙特首所正式挂牌的孔子学院投入运转

由沙特阿拉伯苏尔坦亲王大学和深圳大学共建的苏尔坦亲王大学孔子学院6月4日在沙特首都利雅得举行揭牌仪式,标志着沙特第一所正式挂牌的孔子学院投入运转。

中国驻沙特大使馆临时代办殷立军同苏尔坦亲王大学校长艾哈迈德出席活动并为该校孔院揭牌。

艾哈迈德在欢迎辞中表示,苏尔坦亲王大学孔子学院的建立将为该校学生和沙特青年学习中文、了解中国文化提供宝贵机会,也将为推动沙中两国文化和经济交流合作发挥积极作用。

随着沙特年轻一代学习中文、了解中国文化的兴趣日益浓厚,相信今后会有越来越多的学生来到孔院学习。艾哈迈德说。

时政

全国法院2022年审结环境资源案件24万余件

最高人民法院6月5日发布报告显示,2022年,全国法院共受理一审环境资源案件273177件、审结246104件。人民法院持续忠实履行环境资源审判职责,执法办案质量、效率、效果不断提升。

这份最高法发布的《中国环境资源审判(2022)》,对过去一年的环境资源审判工作进行全面总结。其中显示,2022年,最高法持续推动法律统一适用,制定森林资源保护、野生动物资源保护、环境侵权惩罚性赔偿等司法解释,持续加强类案指导,发布环境公益诉讼专题指导性案例10件、固体废物污染环境等典型案例5批60件,积极配合相关立法工作,就青藏高原生态保护法、黑土地

保护法等法律法规的制定,研究提供立法意见,促进生态环境和资源保护法网日益科学严密、系统完善。

报告显示,2022年,人民法院持续深入推进环境司法体制机制改革创新,环境资源审判专业化水平稳步提升。截至2022年12月,最高法和30个高级人民法院以及新疆生产建设兵团分院均已设立环境资源审判庭,专业机构四级法院全覆盖不断完善。环境资源案件跨行政区划集中管辖和刑事、民事、行政案件三合一归口审理持续推进。初步建成并上线运行上下贯通、横向联通的全国环境资源审判信息平台,为深化环境资源审判改革创新提供支撑。

全民健身场地设施提升行动 启动实施

近日,国家体育总局办公厅会同国家发展和改革委员会办公厅、财政部办公厅、住房和城乡建设部办公厅、中国人民银行办公厅印发《全民健身场地设施提升行动工作方案(2023-2025年)》,启动实施全民健身场地设施提升行动,促进各地全民健身场地设施的建设和使用。

全民健身场地设施提升行动的主要目标是到2025年,与城乡人民群众需求相适应、与人口要素相匹配的县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现

全覆盖。常住人口20万以上的县级行政区域至少建有一个公共体育场,或田径场、全民健身中心、体育公园、公共体育馆,乡镇(街道)全民健身场地器材短板得到补齐,行政村(社区)等公共场所全民健身器材进一步优化提升,健身步道、体育公园、户外运动设施等绿色便捷的全民健身新载体大幅增加。以健身设施为依托的群众体育赛事活动更加普及,公共健身设施服务水平和使用效益进一步提升,基本实现数字化管理,群众满意度明显提高,提升行动成为新时代全民健身事业发展新品牌。

国际

俄太平洋舰队 在日本海和鄂霍次克海水域举行演习

俄罗斯太平洋舰队6月5日在日本海和鄂霍次克海水域开始演习,这次演习将持续到20日。

俄罗斯国防部发布的消息说,俄太平洋舰队司令利纳负责指挥本次演习,共60余艘军舰、35架飞行器以及1.1万名军人参加演练。

根据演习计划,舰艇小组将与海军航空兵协同追踪搜索模拟敌方潜艇,并完成针对海上和空中目标的军事教学课目,包括对目标发射导弹和进行炮击等。此外,还将在提高舰艇编队的防空能力以及加强海上物资技术保障等方面进行演练。

尼日利亚数个村庄遇袭 至少30人死亡

尼日利亚警方6月4日说,尼西北部索科托州数个村庄3日遭武装分子袭击,造成至少30名村民死亡。

根据索科托州警方4日发表的声明,死者均为该州坦加扎区一个民兵组织成员。该组织3日派人前往坦加扎区一个主要由牧民组成的社区开展安全警示活动,其间发生殴打牧民的行为并引发不满。在涉事民兵回家后,他们所属村庄遭到疑似牧民召集的武装分子袭击。

美一架民用飞机 遭战斗机拦截并坠毁

据美国北美防空司令部6月4日消息,隶属该司令部的F-16战斗机当天拦截了一架飞入首都华盛顿空域的轻型民用飞机,并致该机坠毁。

北美防空司令部当天发布新闻简报说,司令部试图与这架轻型公务机飞行员取得联系,但后者始终无应答。F-16战斗机于当地时间15时20分实施拦截,过程中受权以超音速飞行并引发音爆,最终该民用飞机在弗吉尼亚州乔治·华盛顿国家森林附近坠毁。

据美国有线电视新闻网报道,坠毁的飞机上载有4人,搜救人员尚未发现飞机残骸。

本版报道均据新华社



中文版音乐剧《剧院魅影》将开启全国巡演

6月4日晚,经典音乐剧《剧院魅影》首个中文版在上海大剧院完成上海站的40场演出,将开启全国巡演。由上海文广演艺集团和英国真正好集团联合制作的中文版《剧院魅影》,是此剧在全球的第18种语言版本。自5月初在上海首演以来,赢得各方好评。统计显示,在上海的40场演出累计吸引观众近6.5万人次,票房超过4850万元。值得一提的是,逾四分之一观众来自上海以外。

杭州第19届亚运会 The 19th Asian Games

迎亚运 讲文明 树新风

Heart to Heart, @Future 心心相融, @未来

永康市融媒体中心 宣